

# О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Темпы распространения **SARS-CoV-2** в мире остаются достаточно высокими. За последние сутки общий мировой прирост составил почти **260** тыс. новых случаев заражения.

На долю **США, Бразилии и Индии** приходится **52,9%** всех зараженных в мире (**11 млн. 436 тыс.**).

В то же время уверенно, хоть и постепенно растёт количество выздоравливающих. Так, только с **13** августа т.г. по сегодняшний день число вылечившихся выросло с **65,8%** до **66,3%**, составив **14 321 853** чел. При этом данный показатель в странах **Центральной Азии** составляет **79,6%**.

В целом, в **центрально-азиатском** регионе за последние сутки выявлено **1 554** новых случаев заражения. Общее количество инфицированных таким образом достигло **224 212**, что составляет **1,03%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **178 691** чел., а количество летальных случаев равно **4 422**, то есть **1,9%**, в то время когда в мире этот показатель равен **3,5%**.

**1. Статистика.** Согласно данным **Worldometers**, на утро **16** августа т.г. общее число заболевших в мире составляет **21** млн. **600,6** тыс.чел., скончались **768,6** тыс.

Наиболее инфицированные страны: **США - 5 млн. 529,7 тыс., Бразилия - 3 млн. 317,8 тыс. и Индия - 2 млн. 589,2 тыс.**

По числу смертельных случаев: В **США - 172 606** летальных исходов, **Бразилии - 107 297**, **Мексике - 56 543**, **Индии - 50 084** и **Великобритании - 41 361**.

К утру **16** августа т.г. общее число выздоровевших от **COVID-19** достигло **14 321 853** чел. - **66,3%**.

В **России** общее число инфицированных достигло **917 884**, выздоровели **729 411** пациентов, скончались - **15 617**.

В **Беларуси** число зараженных - **69 308**, вылечились **66 452**, скончались **603** чел.

## Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** за день обнаружили **439** новых заражённых, общее число больных составляет **102 287**, выздоровели **80 716**, скончались **1 269** (без изменений).

В Нур-Султане у семи детей выявили Кавасаки-подобный синдром, сообщает **sputniknews.kz**. Это воспалительный процесс, который возникает после перенесения бессимптомного течения коронавирусной инфекции у детей. На сегодня в трех детских стационарах находятся семь детей. Из них у двоих подтвержден **COVID-19**. У остальных пяти детей коронавирусная инфекция пока не подтверждена.

Специалисты отмечают, что Кавасаки-подобный синдром у детей и подростков, развивается через две-три недели после перенесенного коронавируса. Первым делом у ребенка повышается температура тела до **38** или выше градусов и держится на протяжении нескольких дней. Также у ребенка может появиться кашель и одышка, сыпь на ногах, руках и по телу, конъюнктивит.

Еще одним характерным симптомом для редкого синдрома является покраснение языка, отек ладоней и стоп, сильные боли в животе, рвота и диарея. Единственным способом обезопасить ребенка от синдрома Кавасаки является недопущение заражения коронавирусом.

В **Кыргызстане** зафиксировано **272** новых пациентов, общее число зараженных достигло **41 645**, выздоровели - **33 951** скончались - **1 493 (+2)**.

В **Таджикистане** – **40** новых случаев, общее число больных – **8 029**, выздоровели **6 815** , скончались **64 (+1)**.

Минздрав **Таджикистана** планирует привить российской вакциной от **COVID-19** медиков, пограничников, а также людей с диабетом и заболеваниями дыхательных путей. Об этом сообщается на сайте министерства. В настоящее время идут переговоры с Минздравом **России** о приобретении вакцины. Замглавы службы государственного санэпиднадзора страны **Н.Джафаров** подчеркнул, что власти страны рассчитывают на успех переговоров.

В **Афганистане** всего зафиксировано – **37 550** случаев заражения, выздоровели **27 166**, скончались **1 370**.

В **Узбекистане** всего зарегистрировано **34 701** случаев, вылечились – **30 043**, скончались – **226**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

## **2. Последние тенденции в мире.**

В **Турции** зафиксирован рекордный за последние **45** дней рост числа заболевших коронавирусом – **1 256** новых случаях заражения. Об этом на своей странице в **Twitter** написал глава турецкого Минздрава **Ф.Коджа**. Он заявил, что численность тяжелых пациентов, что является критическим показателем, также растет. В этой связи он призвал всех приложить максимальное усилие для уменьшения количества новых пациентов, числа тяжелобольных и смертей. Днем ранее в **Турции** было зафиксировано **1 226** новых случаев заражения.

Как передает портал **Euractiv.de**, после вступления новых правил въезда в **Великобританию** тысячи британских туристов вынужденно покинули территорию **Франции**. Это последовало за тем, как в четверг **Великобритания** исключила **Францию** из списка государств, для которых применяются исключения из правил карантина. Теперь каждый въезжающий должен оставаться дома в изоляции в течение двух недель. В результате в авиакомпании **British Airways** резко выросли цены. В пятницу вечером билет из Парижа в Лондон вырос до **452** фунта стерлингов (около **500** евро).

Северомакедонский телеканал **«Канал 5»** сообщил, что тысячи людей заблокировали дорогу около албанско-греческой границы. Они протестуют против требования властей **Албании**: предоставлять при въезде в страну справку об отрицательном ПЦР-тесте на коронавирус.

Как отмечает телеканал, возникшая вследствие значительно замедлившейся процедуры пропуска на пункте Какавия пробка, которая начала формироваться вечером **13** августа, уже растянулась на **25** км. Люди, возвращающиеся с отдыха в **Албании**, требуют от албанского правительства оперативного решения создавшейся проблемы при взаимодействии с греческой стороной, чтобы им позволили пересечь границу без требуемых справок.

Ситуация обострилась после того, как машина скорой помощи, торопившаяся на поступивший вызов, непреднамеренно сбила находившегося на дороге **10**-летнего ребенка, который от полученных травм умер на месте. В пятницу к правительству и министерству иностранных дел с требованием незамедлительно разобраться с возникшей ситуацией обратился президент **Албании И.Мета**.

В **Германии** **Институт Р.Коха** провел исследование в федеральной земле Баден-Вюртемберг с участием **2,2** тыс. чел. на предмет выявления антител к коронавирусу, сообщает **Tagesschau**. Изучение выявило антитела только у почти **8%** участников исследования. При этом повторных случаев заражения обнаружено не было. По словам вице-президента **Институт Р.Коха Л.Шааде**, этого недостаточно для защиты от последующих вспышек коронавируса. Также неясно, какая концентрация антител защищает от новой инфекции. **Л.Шааде** предупредил в связи с ростом

числа новых случаев заражения по всей стране, чтобы развитие событий не было пущено на самотек.

### **3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых**

Немецкая биотехнологическая компания по производству вакцин **CureVac** привлекла **213** млн. долл. на американской технологической бирже **Nasdaq**. Компания намеревается использовать деньги для финансирования разработки своей кандидатной вакцины против коронавируса до завершения решающего клинического испытания фазы **3** и расширения производственных мощностей. Но другие проекты лабораторий **CureVac** также должны продвигаться вместе с ним. Широкомасштабную третью фазу тестирования вакцины компания планирует начать в сентябре или октябре в **Бразилии**.

Ученые из **Онкологического центра Андерсона Техасского университета (США)** выявили свойства антител к коронавирусу. Они обследовали **138** анализов крови пациентов с подтвержденным коронавирусом и **464** пробы, взятых у людей, не зараженных **COVID-19**, в период с 2017 по 2020 гг. Результаты исследования опубликованы в американском медицинском журнале **JCI Insight**.

Они отмечают, что образуемое в ответ на проникновение в организм человека коронавируса антитело в первую очередь может свидетельствовать только об инфицировании **SARS-CoV-2**. Однако ни в коем случае не говорит о том, что у переболевшего возник стойкий иммунитет к возбудителю.

Ученые проследили эффективность двух методик, позволяющих получить четкое представление о наличии либо отсутствию в организме переболевших **COVID-19** иммунного ответа на возбудитель. Знание данного фактора позволяет правильно выстроить алгоритм лечения, с одной стороны, и отследить иммунную реакцию организма переболевших в случае повторного заражения коронавирусом, с другой.

Результаты тестов показали, что у **3%** здоровых людей, не болевших коронавирусом, присутствовали антитела к белку коронавируса, но только у **1,6%** - антитела, защищающие организм от дальнейших заражений. В этой связи ученые отмечают, что имеющиеся методики не всегда позволяют выявить наличие антител при **COVID-19**.

### **4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.**

Как сообщает **ТАСС**, в **США** разрешили применять новый тест на коронавирус по образцу слюны. Тест разработан учеными из **Йельского университета**, он называется **SalivaDirect**. Его создатели полагают, что стоимость применения **SalivaDirect** в США составит около 10 долл. По мнению помощника министра здравоохранения и социальных служб **Б.Джируара**, это еще одно новаторское решение, которое поможет уменьшить потребность в ограниченных ресурсах для проведения таких тестов.

В заявлении отмечается, что для применения **SalivaDirect** не требуется брать мазок, что избавляет пациентов от необходимости испытывать неприятные ощущения. Констатируется, что образец слюны можно поместить в любую стерильную емкость. Узнать результат, как ожидается, можно будет во многих лабораториях в **США**. Как считают в ведомстве, при таком методе «**потенциально снижается риск**» заражения коронавирусом специалистов, которые проводят тест.

Глава **Управления по вопросам качества продовольствия и медикаментов С.Хан** назвал тест новаторским, отметив, что этот метод позволяет снизить потребность в ряде важных компонентов. Он призвал частные компании сотрудничать с ведомством с целью «создания инновационных, эффективных средств, чтобы положить конец пандемии **COVID-19**».

Власти **Румынии** продлили карантинные меры на **30** дней, начиная с **16** августа. Количество случаев заражения коронавирусом в стране увеличилось за последние сутки на **1 415**. Об этом сообщило агентство **Agerpres**.

Правительство также внесло коррективы в госбюджет на 2020 г. Согласно новым расчетам, бюджетный дефицит в этом году возрастет с **6,7%** до **8,6%** ВВП, главным образом, по причине экономических последствий пандемии. Все же намечено выделить дополнительные средства на нужды здравоохранения, образования и транспорта.

Ранее Национальный банк **Румынии** сообщил, что прямые иностранные инвестиции в стране в первой половине года составили **352** млн. евро против **2,7** млрд. евро в первой половине **2019** г. Внешний долг за этот период увеличился на **5,5** млрд. евро. По данным Национального института статистики, рост румынской экономики сократился во **2-м** квартале года на **12,3%** по сравнению с этим же периодом прошлого года, а ВВП уменьшился на **10,5%**.

По данным **ТАСС**, в **Баку** и **12** городах и районах **Азербайджана** **18** августа откроются террасы кафе и ресторанов. При этом за одним столом не должно находиться более шести человек. Время работы объектов общественного питания установлено с **09:00 до 22:00** по местному времени. Также запрещается использование кальянов.